Heszasucumwiii Mockosckuti Yrnusepcumem
Jlunetinve arzebpauveckue 2pynnol
http://ium.mccme.ru/

Anrebpa Jlu aaredpamvdeckoii Tpynnm.

Oup. ITycmv X — (apdunnoe) anzebpauneckoe mmozoobpasue. Q603navum uepes My (MAKCUMAALHOIT)
udean Ppynkuyui K[X] pasnor nymo 6 mouke x € X. Kacamesvnvim npocmparncmeom 6 mouke v € X
nasvisaemcs eexmoproe npocmpancmeo Tp(X) := (m,/m?2)*.

Onp. ITyemv X — (agpdunnoe) anrzebpauseckoe mrozoobpasue. Obosnauum wepes Der, (k) npocmpancmso
k-aunetinwx dugdepenyuposanut 6 mouxe x € X, mo ecmv marxux k-aunetnvr 6 : k[ X] — k, wmo

0(fg) = 0(f)g(x) + f(x)d(g)

daa mobwx f,g € k[X]. Kacameavroim npocmparncmeom 6 mouke r € X Ha3vl6aemcA 6eKMOPHOE NPO-
cmpancmeo T, (X) := Der, (k).

Onp. ITycmo f: X = Y — moppusm (afdunnoz) arzebpauseckur mruozoobpasud, f* : k[Y] — k[X] -
coomesemcmeyrowut moppudm anrzebp dynruud. Jupdeperyuarom moppusma f 6 mouke v € X Haswvi-
saemcsa aunetinoe omobpascenue d,f : (m,/m2)* — (mf(x)/m?(x))* onpedesénnoe caedyrouum 06pasom:

dof(l) :== f*ol,l € (m,/m2)*.

Onp. Anzebpa Jlu nad nosem k — amo nodanzebpa nexomopoti accoyuamueroti arzebpu, Had K, samxnymas
OMHOCUMENBHO KOMMYMamopa [T, y| = xy — yx.

[Iycrs G — anrebpamdeckast rpymia. Hamomuamm, aro nmeercs JBa ecrectBeHHbIX jeiicteusa G Ha k|G|
IIPH TTOMOIIY ITPABBIX U JIEBBIX CJBHUIOB:

Nef)W) = fla™y)  (paf)(y) = flyz)

Onp. Tycmov G — aneebpauueckas epynna, K[G] — anreebpa dynrxuui na G. Jupdeperyuposarnuem k|G|
oydem nasvieamv k-aunetinoe omobpasicenue 0 : k|G| — k[G] makoe, wmo

6(fg) =0(f)g+ folg)

Aneebpoti JTu arzebpauneckot epynno G nasweaemes npocmpancmeo £(G) = {§ € Der(k[G]) | 6\, = N0}
Aesounsapuanmmur duddepenyuposanut arzebpu k[G].

1. JTokazkuTe, 9TO JIBa OIpPeIC/JIeHUs KACATeJILHOTO IIPOCTPAHCTBA — OJMHAKOBLI, TO €CTh IOCTPOITe Ka-
HoHnvecKuit mzomopdusm Mexty (m,/m2)* u Der, (k).

2. Y6eaurech B KOPPEKTHOCTU onpejienenuns quddepennpaa.

3. Jlokaxkure, 4TO
a) Ecim id : X — X — ToxzecrBennoe orobpaxkenue, To Jyist jgoboil © € X dyid : T,(X) — T,(X) -
TOXKJIECTBEHHOE OTOOparKeHUe.

6) Ecmm f: X =Y, g:Y = Zu f(x) =y, 10d,(90 f) =dygod,f
B) Ecm f : X — Y — usomopdusm muoroodpasuil, 1o dy f : T (X) — Ty (Y) — n3oMopdu3M BEKTOPHLIX
IPOCTPAHCTB.

4. Y6emurecs, uro Der, (A") = {370, aia%i(x) |a; € k}. Baech 8%i(x)(f) = %(3@) [Iycrs X C A™Y C
A™u ¢ X — Y — mopdsum, tak 910 © = (@1(t1,. .., tn), ..., @m(t1, ... ,tn;. Oroxecreum T,.(X) ¢
nognpocrpancTsoM 1, (A"): (a1,...,a,) — D, aia%i(x). Hokaxwure, aro dyp(a) = (by,...,bn), nae by =
Zi %ﬁf (z).

5. IIycre U C X — riraBHOE OTKPBITOE IOJAMHOXKECTBO ad@OUHHOTO aaredpamdeckKoro MHOIOOOPa3Us.
BcenomunTe, uro U caMo MOXKHO HaJIEJIUTh CTPYKTYypoil acdduHoro ajredbpantdeckoro Maoroobpasus. /lo-
kazkure, ato T, (U) ~ T,(X).

6. Ilycts G = GL(n). Pacemorpum mopdusm det : GL(n) — G,,. Hokaxure, uro d.det : Mat,, —
k, A~ trA.
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7. Ilycrs i : Y — X — uabekTusHblil Mopdusm muoroobpasmit. Jokaxure, aro diy : Ty(Y) — T (X) —
UHBEKTUBHO.

8. Haiiure asnrebper JIu rpymn guaronanbueix (D)), BepxHerpeyroabHbix (1),), YHUIIOTHEHTHBIX BEPX-
uerpeyrosabubix (U,) Marpuir.

9. Haiiure anrebpst Jlu rpynn SO(n) u Sp(2n).

10. Ilycte G = SLy(k) u g = sly(k). Ilycrs © € G. Boerauciure marpuity orobpazkenuss Ad x B 6asuce
h = ((1]91)762 (8(1))’f: (918)

11. IIpusenure npumep anredbpantdeckoii rpymist G, takoit uro Ker Ad # Z(G). lokaxkure, 9T0 B ciiydae
chark = 0 umeer MecTOo paBEeHCTBO.

12. IlpuBeaure npumep anredpamdeckoit rpynnbl G U 3aMKHYTOH moarpymmskl H, Takoit uro ajrebpa
Jln Ng(H) ue cosuamaer ¢ ng(h) = {z € g|[z,h] C h}. Baecs g — anrebpa Jlu G, h — anrebpa JIu H.
Jlokazkure, ato B ciay4dae chark = 0 umeer MecTo paBeHCTBO.

13. Ilycre G — asrebpamdeckas rpymma u H — samkayTas nogrpymmna. [lycrs C' = Co(H), ¢ — anrebpa
JIn ¢. doxazkure, aro ¢ C ¢4(h) = {z € g|[z,h] = 0}. Bgecs g — amrebpa Jlu G, h — anredbpa Jn H.
Jokaxkute, ato B ciaydae chark = 0 umeer MecTo paBEeHCTBO.



